

# 2017年我市重点项目建设亮点多

□本报记者 齐放 杨旭

6月9日,记者在市七届人大一次会议上了解到,《关于漯河市2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年计划(草案)的报告》披露,今年我市围绕产业发展、城市建设、环保攻坚、民生改善等方面,安排主要建设项目400个,年度计划投资900亿元以上;安排重点项目165个,年度计划完成投资500亿元以上。

## 工业

以提质增效为中心,推动工业结构向中高端迈进。

重点实施以下项目:建设河南远大建筑工业化漯河基地;建设印尼先达味美食品、统一方便面等项目;建成投用路得生物科技、恒瑞膳食纤维等项目;加快盛翔新能源电动汽车、豫中南汽车产业园等项目建设;加快金大地新上项目建设;建成投产天萌医药、淞江医药产业园、曙光医疗器械等项目;加快乐通通讯、建福科技、欧上通信等项目建设;实施“十百千”亿级企业培育工程;实施“小升规”企业培育工程;继续实施产业集聚区提质转型三年行动计划。

## 农业

以国家现代农业示范区建设为统领,以提高质量效益和竞争力为中心,推动农业供给侧结构性改革,促进农产品有效供给、农民持续增收和农业可持续发展。

重点实施以下项目:开展粮食高产示范创建,新建高标准粮田12万亩以上,抓好高标准粮田示范方的巩固提升工程;实施农业开发、千亿斤粮食、土地整理等项目,抓好临颍县中小河流治理、泥河洼滞洪区建设工程、平原洼地治理工程、小颍河治理工程建设;加强农村气象灾害防御体系和农业气象服务体系;发展特色乡村旅游、农业生态观光游,培育3个现代农业精品园区;建设临颍县小辣椒、舞阳县食用菌、郾城区芦笋、源汇区晚秋黄梨、召陵区葡萄等区域性特色优质农产品生产基地;加快我市农业物联网中心建设。

## 服务业

实施加快现代服务业发展行动计划,推动服务业发展提速、结构提升、比重提高。

重点实施以下项目:推进临港产业园现代物流核心区建设,创建全国多式联运示范工程和省级服务业专业园区;抓好临颍县现代物流园、豫中南亿通汽车物流园、美的物流园二期等特色物流建设;开工建设圆通、申通、邮政等豫中南快递分拨转运中心项目;开展电子商务示范创建;加快临颍县辣椒电商物流产业园、春风吹来电子商务产业园建设,抓好食材无忧、舞阳农村淘宝馆等电子商务平台建设;抓好市养老综合服务中心、沁源和医养产业园建设;在农产品、日用品、家居建材、汽车消费等领域建设培育改造提升一批集商品集散、批发零售、交易展销、物流配送、信息金融等服务于一体的现代专业市场;加快临颍建材市场、舞阳碧富浙江商贸城等项目建设;推进文化惠民工程和重点文化园区建设,抓好龙江生态城大观园项目建设和郝家台遗址公园保护区域建设规划编制工作;推进特色商业区内城市综合体、精品商业街和现代专业市场建设。

## 新型城镇化

以建设生态宜居名城为目标,以人的城镇化为核心,统筹中心城区、县城、小城镇和新农村建设,形成城乡一体发展新格局。

重点实施以下项目:推进城市新区建设和老城区改造;加快沙澧河复航(平顶山—漯河—周口段)工程和漯河港、舞阳港建设;建设漯河至临颍、漯河至舞阳快速通道和城市外环快速通道;改造黄河路等8条道路的毁损路段,打通泰山路等5条道路,改造黄山路等5条道路的人行道;建成太白山路沙河桥、澧河桥,牡丹江路沙河桥和中山路上跨立交桥,新建改造白云山路沙河桥等5座桥梁;加快沙北恒瑞热电厂和西城区能源站建设,完成西城区S241以南、高铁站以东一期区域内热力管网建设,推进沙北区域供热管网建设,启动南环路等老城区热力管网建设;新建第六水厂,建设城市应急水源;开工建设经济技术开发区污水处理厂二期、东城

产业集聚区污水处理厂二期,建成沙北污水处理厂二期、马沟污水处理厂;启动6个城中村和旧城区改造,实施棚户区改造项目16个,筹集安置房8335套;推进临颍、舞阳两县旧城区改造、新城建设和产业集聚区发展,抓好临颍县、舞阳县“百城建设提质工程”试点建设;改造县乡公路和通村公路300公里,抓好农村安全饮水、农村沼气、农村公路、农村电网等基础设施建设。

## 生态文明

把节能减排、污染防治作为建设生态文明的重要抓手,大力发展绿色、循环、低碳经济。

重点实施以下项目:推进冬季清洁取暖工程;加大煤改电、煤改气力度,实施城市和产业集聚区集中供暖;推进22个水污染防治重点项目实施;开展土壤污染防治攻坚;推进城乡生活垃圾、餐厨垃圾、医疗垃圾集中处理;加快农村清洁能源建设;建成天壕新能源生物质热电项目,推进协鑫新能源系列项目建设,建设市区垃圾焚烧发电厂、餐厨垃圾处理厂和建筑垃圾消纳处理场;实施生态廊道提升工程、城市道路绿化景观提升工程和城市绿化细胞工程,推进生态绿城建设;在城乡一体化示范区核心区、西城区开展海绵城市试点;建成牡丹江路10公里地下综合管廊。

## 社会事业和民生

强化政府兜底责任,实施“重点民生工程”,保障基本民生,促进基本公共服务均等化。

重点实施以下项目:新建、改扩建幼儿园63所;新建、改扩建城镇中小学25所;推进漯河技师学院新校区、漯河食品职业学院扩建、市职业技术学院学教园区、市第一中专新校区等项目建设,加快市青少年综合实践基地建设;建成投用临颍县疾控中心、临颍县妇幼保健院、郾城区中医院新病房楼和源汇区公共卫生服务中心;开放市图书馆、市文化馆、市博物馆,规划建设市档案馆新馆;建设农村幸福院100个左右;推进市民之家建设;启动市殡仪馆搬迁;建设完善村(社区)居民健身广场100个。

# 城乡面貌 未来三年将大变样

□本报记者 齐放 杨旭

《政府工作报告》指出,在城乡建设管理方面,我市坚持以人的城镇化为核心,持续促进城乡区域协调发展。牢固树立全市一盘棋的理念,统筹中心城区、县城、小城镇和新农村建设,着力构建城乡一体、区域联动的发展新格局。

## 三大行动计划

从今年起,我市将用三年时间,实施“三大行动计划”。

——实施功能区功能完善行动计划,按照市城乡一体化示范区、经济技术开发区、西城区三个功能区和一批产业集聚区、特色商业区、商务中心区的发展定位,加快完善功能,彰显区域特色。

——实施集中供暖行动计划,分步推进城区集中供暖工程。

——实施旧城区和城中村、城郊村改造行动计划,提升完善建成区内的多层住宅小区。

## 六大重点工程

——实施水系建设工程,完成生态水系规划编制,加快推进沙澧河大二期开发工程和西城区水系建设,开工建设幸福渠水系、城乡一体化示范区水系工程,提升经济技术开发区中水利用景观项目。

——实施交通畅通工程,开工建设市区至临颍、舞阳的快速通道,实施107国道西移新建工程、东三环路和北三环路建设工程,新建、改造、打通一批城市道路,建成太白山路沙河桥和澧河桥、中山路上跨立交桥。

——实施生态绿化工程,编制生态绿城建设规划和市区周边镇绿地系统规划,建设主通道防护林和一批街头游园。

——实施环保设施建设工程,加快建设经济技术开发区污水处理厂二期、马沟污水处理厂等一批污水处理设施,争取开工建设市区垃圾焚烧发电厂、餐厨垃圾处理厂和建筑垃圾消纳处理场。

——实施城市功能综合提升工程,持续推进五角场、荣昌商业广场、西城区商业核心区、长江国际广场、龙江生态城、五里庙城市综合体等节点街区建设,加快智慧城市建设。

——实施城市便民工程,对市区基础设施进行整体改造提升,重点抓好市区道路改造提升、背街小巷改造、交通标识牌提升、公厕建设安装、城区居民安全饮水、路灯改造提升、智能立体停车楼建设、公交场站建设和市场改造,统筹考虑城市整体规划设计,推动城市节点、环线道路、基础设施、立面改造、景观绿化等与周围的环境相适应、色彩相协调、整体相融合。紧抓全省实施百城建设提质工程的机遇,着力增强临颍、舞阳两县的承载功能、吸纳功能、服务功能、生态功能和文化功能。

从今年起,分期、分批对10个市区周边镇实施镇容镇貌综合整治,组团式配置公共设施和交通基础设施,建成宜居宜业新镇区,实现与中心城区融合发展;对两县和城区的其他镇区,突出现代农业和生态保护等功能,着力建设生态型和服务型小城镇;选择一批具有特色资源、区位优势的区域,加快培育成为特色小镇。分类推进新农村建设,持续加强农村基础设施和基本公共服务体系建设,切实抓好农村人居环境改善,认真解决新型农村社区建设遗留问题。设立市、县两级城市管理和综合执法局,深入推进城市精细化管理,让群众生活更方便、更舒心。

# 各县区如何发展? 都有自己的定位

□本报记者 齐放 杨旭

《政府工作报告》指出,推动区域协调发展。鼓励和支持各行政区、功能区在全市发展大格局中,立足优势、主动作为、打造特色、竞相发展。区域协调发展如何定位?目前,我市对各县区的发展方向、特色产业做了定位。

临颍县重点打造千亿工业新城、文明生态新城、豫中南有影响力的市场物流和电子商务基地。

舞阳县重点加快建设中部地区盐

化工产业基地、国家级现代农业示范基地、区域性商贸物流基地。

郾城区重点打造全省有影响力的健康产业、商贸流通、生态宜居、现代农业四个示范区和新能源汽车产业基地。

源汇区重点打造全省知名的医疗器械产业基地、新兴的电子产业基地、品位时尚的豫中南城市休闲中心、独具魅力的特色商业区。

召陵区重点打造工业经济强区、电子商务新区、文化旅游名区、新业态商业区、环境优美的生态宜居区、城乡发展和谐区。

市城乡一体化示范区重点加快建设多式联运内陆港和临港产业园、文化教育园、都市生态农业园、豫中南对外开放和商贸物流中心,努力成为全省城乡一体化发展样板区。

经济技术开发区重点加快建设百强食品工业基地、中小企业孵化创新基地、液压系统配套基地,综合实力尽快进入全省国家级开发区前列。

西城区重点打造商贸金融中心、文化行政服务中心、低碳生态智慧新区、海绵城市新区,尽快建成代表漯河发展水平和城市形象的现代化新城区。